12 группа

Недавно проходил Всероссийский конкурс рисунков «Эколята – друзья и защитники природы», где наша группа сочинила сказку «Спасатели города». 

Сказка  «Спасатели города»

Жил – был Мусор. Был он некрасивый и злой. Все о нём говорили. Появился Мусор в городе после того как люди начали бросать мимо урн и контейнеров пакеты, газеты остатки еды. Мусор очень гордился тем, что его владения повсюду: в каждом доме и дворе. Те, кто мусор бросает, Мусору «сил» прибавляет. Некоторые люди везде разбрасывают фантики от конфет, пьют воду и бросают бутылки. Мусор только радуется этому. Через некоторое время мусора становилось все больше и больше.

Недалеко от города жили эколята Ёлочка и Тихоня. Они очень любили чистый город и радовались людям, которые в нем живут. Однажды они посмотрели на город, и очень расстроились. Повсюду обертки от конфет, бумага, пластмассовые стаканчики.
Ёлочка сказала Тихоне: «Ты видишь, что наделали люди!» Давай наведем порядок в этом городе!». Взялись эколята наводить порядок. Взяли метлы, совки, грабли и начали убирать весь мусор.

Работа у них кипела: «Мы с чистотой, порядком дружим, а мусор нам совсем не нужен», – припевали эколята.

Увидал Мусор, что Ёлочка идёт по городу. Увидела его она и говорит: «Ну-ка, Мусор, держись – лучше с нами не борись!».

Мусор был в ужасе. Да как закричит: «Ой, не трогайте меня! Потерял свое богатство – как бы мне куда податься?».

Эколята как взглянули сурово на него, как начали ему грозить метлой. Побежал из города Мусор, приговаривая: «Ну, ничего я отыщу себе приют, мусора много – весь не уберут. Есть ещё дворы, я дождусь лучшей поры!».

А эколята убрали весь мусор. Кругом в городе стало чисто. Эколята стали разбирать весь мусор, сложенный в мешки.
Тихоня сказала: «Это бумага – не мусор. Нужно собирать её раздельно. Ведь из неё делают новые тетради и учебники», – и разместила старые газеты, журналы, картон в контейнер для бумаги.

Ёлочка объявила: «Остатками еды покормим птиц и домашних животных. Остальные пищевые отходы отнесём в контейнеры для пищевых отходов. А стекло, пустые баночки и стеклянную посуду поместим в контейнер для стекла».

Тихоня продолжает: «И пластмассовые стаканчики и бутылки не будем выбрасывать. Из пластмассы будут ребятишкам новые игрушки. В природе нет мусора, нет отходов, давайте, друзья, учиться у природы», – и выбросил в мусорный ящик для пластика.

Так эколята навели порядок в городе, научили людей беречь природные ресурсы и объяснили, что для поддержания чистоты достаточно одного – не мусорить. 
Сказку сочинили ребята 12 группы МОУ Центр развития ребенка №7
